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Comment les avions volent-ils 7

1. Explication par Bernouill :

Ly
5 PV pgh + p = constante

Bernouilli caractérise I’ écoulement laminaire d” un fluide incompres-

sible. Selon ce théoreme, une différence de vitesse entre l'intrados et

'extrados de 'aile implique une différence de pression entre ces deux

parties.

Mais. ..

Bernouilli ne peut décrire correctement les pressions autour de 'aile, car I'air est compressible et les écoulements sont tres souvent turbulents.
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Voici la forme que devrait avoir ['aile d’un

Les avions peuvent voler a “l’envers”. Cela  Boeing 747 pour voler par le principe de

ne se justifie pas par Bernouills. Bernouills.
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On remarque par ce test effectué en

soufflerie que les courants d’air ne
parcourent pas en un temps €qale [intrados

et ['extrados.

2. Explication par Newton :
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dt

Au niveau de l'intrados, les molécules qui composent 'air “per-

cutent” 'aile et sont déviées vers le bas. Une partie de la quantité

de mouvement des molécules est transmise a l'aile.

Au niveau de 'extrados, I'air, par viscosité, suit le profil de 'aile,

et repart vers le bas, ce qui transmet a l'aile une quantité de

mouvement vers le haut.

Graphique de la portance (g) en fonction de ’angle d’attaque
(pour une planche plate).
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7)) Ce principe est trop simpliste pour décrire les phénomenes complexes N /
0

LL] liés aux ailes (vortex, turbulences, ...). De plus, il prédit un maximum /
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- de portance pour une plaque dont 'angle d’attaque est de 45, ce qui
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